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Pronalazak se odnosi na jedan postu
pak za konzerviranje drva.
Poznato je, da se za zaštitu drva protiv na
pasti gljiva upotrebljavaju vodeni rastvori 
organskih nitrojedinjenja, poglavito dini- 
trofenola, sa organskim bazama za sebe ili 
u smesi sa neorganskim solima i drugim 
dodacima.

Pronašlo se, da se mesto do sada isklju
čivo upotrebljavanih soli dinitrofenola sa 
aromatičnim bazama mogu probitačno upo
trebljavati soli nitriranih fenola sa oksi- 
alkiliranim amini ma. Ove su soli u vodi od 
reda lako rastvorljive, pa se daju, i pome
šane sa ostalim materijama, kao n. pr. ne
organskim solima ili ostalim dodacima, kao 
što su formaldehid ili jedinjenja koja raz
lazu formadehid, i lako u rastvor dovode. 
One pokazuju i dalju prednost, što njihovi 
vodeni rastvori gvoždje još u manjem ste
pen u nagrizaju nego rastvori odgovaraju
ćih soli aromatičnih amina, i što pri kuva- 
nju znatne količine organskih baza u ob
liku pare ne iščezavaju.

Kao pogodne pokazale su se među osta
lima i soli dinitrofenola sa mono- i di-oksi- 
etilanilinom i poglavito one soli sa alfatič- 
nim oksialkilaminima kao mono-, di- i tri- 
oksietilaminima i odgovarajućim oksipro- 
pilaminima. Posljednje soli daju se upo

trebljavati i zajedno sa dodacima, koji štite 
gvoždje, kao što je kaliumbihromat.

Primera radi impregnira sn bela jelovina 
na poznati način uz upotrebu vakuuma i 
pritiska sa 2-procentnim rastvorom jedne 
smese, koja se sastoji iz 85,5 procenata 
natriumfluorida, 2,5 procenta zinkfluorida, 
1 procenta heksametilentetramina i 11 
procenata dinitrofenol-oksi-etilanilina. Za- 
menom dinitrofenol-oksietilanilina sa dini- 
trofenol-oksietilaminom (posljednji se sa
stoje iz jedne smese primarnih, sekundar
nih i terciarnih baza, kao što se dobija de
lovanjem etilenoksida odnosno propilen- 
oksida na amonijak) dolazi se do smeša 
za impregniranje od još boljih osobina 
rastvorljivosti.

Patentni zahtevi:

1. Postupak za konzerviranje drva po
moću soli organskih nitrojedinjenja sa or
ganskim bazama, naznačen time, što se 
upotrebljavaju soli organskih nitrojedinje
nja sa oksialkiliranim aminima za sebe ili 
zajedno sa drugim materijama.

2. Postupak po zahtevu 1, naznačen ti
me, što se upotrebljavaju dinitrofenolne 
soli alifatičnih oksialkilamina.
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